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akik aktív szakemberként még évtizedekig tartották a 
kapcsolatot Magyarországgal. 

1977-ben védte meg a „Tömbkiegyenlítések hazai alkalmazása 
pontosság és gazdaságosság figyelembevételével” címmel írt 
disszertációját, amellyel a m szaki tudományok doktora 
fokozatot nyerte el. 1983-ban a Budapesti M szaki Egyetem 
címzetes egyetemi tanára lett. 1979-ben a Munka Érdemrend 
ezüst, majd 1988-ban az arany fokozatát is megkapta. Az Intézet 
igazgatói funkcióját 1990. december 31-ig töltötte be, 1991-t l 
nyugdíjba vonulásáig tudományos tanácsadóként dolgozott. 

Tudományos tevékenységének középpontjában a geodéziai 
mérések és az adatfeldolgozás kérdései álltak. A geodéziai 
m szerek pontosságának növelésére számos módszert dolgozott 
ki, melyeket a magyar m szeripar hasznosított. 
Fotogrammetriával kapcsolatos kutatásai els sorban 
számítástechnikai vonatkozásúak. Ezek az eredményei a maguk 
idejében nemzetközi viszonylatban is korszer ek voltak és 
tananyagként szerepeltek a Budapesti M szaki és 
Gazdaságtudományi Egyetem Fotogrammetria Tanszékén. 

Jelent s fontossággal bírtak a Föld dinamikájának kutatásához 
szükséges m szerfejlesztései. Közülük külön érdemes 
megemlíteni a bécsi M szaki Egyetem Fels geodéziai 
Intézetével együttm ködve kifejlesztett, a geodinamikai 
jelenségek mérésére szolgáló terepi zenitkamerát.  

Szakmai tevékenységének utolsó tizenöt évét az úgynevezett 
robusztus becslések geodéziai alkalmazásaival kapcsolatos 
vizsgálatai töltötték ki. Ezek célja els sorban a digitális 
fotogrammetria sok adatból álló és durva hibákkal terhelt 
adatrendszereinek feldolgozásához szükséges eljárások 
kifejlesztése volt. 

Hazai szakmai közéleti tevékenysége során 1972-1992 között 
tanácskozási jogú tagja volt az MTA X. Földtudományi 
Osztályának. Az IUGG Magyar Nemzeti Bizottságának 1975-t l 
tagja, 1985-1991 között elnöke volt. Számos hazai tudományos 
bizottság kérte fel, hogy tevékenységével segítse munkájukat, 
így a TMB Bányászati, Földtani, Geodéziai és Geofizikai 
Szakbizottságának 1973-tól 1985-ig volt tagja. Ezt követ en 

1985-1991 között a Szakbizottság elnöki tisztségét is ellátta. A 
Geodéziai és Kartográfiai Egyesület alelnöki tisztét 1973-1990 
között töltötte be, az 1985-1989 években a GKE Soproni Csoport 
elnöke is volt. 1987-1991 között a Veszprémi Akadémiai 
Bizottság alelnökeként tevékenykedett. Az „Acta Geodaetica et 
Geophysica Hungarica” szerkeszt bizottságának 1981-tól tagja, 
az 1991-1993 években f szerkeszt je. Az MTA Geodéziai 
Tudományos Bizottságának 1972-t l tagja, 1996-1999 között 
pedig elnöke volt. Tudományos tevékenységének elismeréseként 
2000-ben Akadémiai Díjban részesült az MTA X. osztályának 
el terjesztése alapján. 

Intenzíven vett részt a nemzetközi tudományos közéletben is. A 
Nemzetközi Geodéziai és Geofizikai Unióban (IUGG) 1980-tól 
tisztségvisel , mint a Pénzügyi Bizottság tagja, majd 1987-1991 
között a Bizottság titkára. 1982-ben a Nemzetközi Földmérés 
Osztrák Bizottsága levelez  tagjává választotta. 

Eredményes kapcsolatai és együttm ködései voltak külföldi 
tudósokkal és nemzetközi szervezetekkel. Ezek közül a Bécsi 
M szaki Egyetem Fotogrammetriai Intézetében, Karl Krauss 
professzorral és a Grazi M szaki Egyetem Fizikai Geodézia 
Intézetétében Helmut Moritz professzorral. Elismertségnek 
örvendett mindkét Németországban  a volt szocialista 
államokban és a tengerentúlon is számos tudós barátja volt. 

Abban, hogy az MTA GGKI jelenlegi jogutódja, a HUN-REN 
Földfizikai és rtudományi Kutatóintézet megbecsült 
intézménye a Magyar Kutatási Hálózatnak, Somogyi József 
kutatói és igazgatói munkásságának is nagy szerepe van. Olyan 
szilárd szakmai és közösségi alapokat teremtett a reá bízott 
kutatói, technikusi és adminisztrációs gárdával együttm ködve, 
ami kés bb, a rendszerváltozás utáni bonyolult, változásokkal 
terhelt, pénzhiányos id szakokban is átsegítette az Intézetet a 
nehézségeken. 

Somogyi József emlékét kegyelettel meg rizzük, nyugodjék 
békében! 

Kovács István János 

HUN-REN Földfizikai és rtudományi Kutatóintézet 

megbízott igazgató


